

民政事務局局長出席「相約北京－2008奧運文化活動·港澳藝術節」暨「2008港澳視覺藝術展」開幕儀式致辭全文（只有中文）

以下為民政事務局局長曾德成今日（六月二十三日）在北京世紀壇出席「相約北京－2008奧運文化活動·港澳藝術節」暨「2008港澳視覺藝術展」開幕儀式致辭全文：

尊敬的李（洪峰）副部長、何（麗鑽）局長、各位嘉賓、各位朋友：

大家好！我很榮幸今天來到北京參加「相約北京－2008奧運文化活動」的「港澳藝術節」暨「2008港澳視覺藝術展」的開幕式。

還有四十六天，奧林匹克運動會就在北京隆重開幕，這是中華民族期盼已久的大日子。現時舉國上下都懷着興奮的心情迎接奧運的來臨。全世界的目光都聚焦中國，注視着我們如何舉辦出一屆有特色、高水平的奧運。國家文化部把握這個機會，舉辦一系列文化活動，向世界展示中國多采多姿、充滿活力的文化面貌。香港民政事務局非常榮幸能與澳門文化局一起參與由文化部主辦的「港澳藝術節」活動，以文藝演出和視覺藝術展覽，預祝奧運的成功舉行。

香港自回歸以來，在中央政府的支持下，堅持「一國兩制」、「港人治港」，依照《基本法》施政，十一年來，經濟興旺、社會安定、文化藝術事業亦發展蓬勃。由於香港獨特的地理位置及歷史因素，文化藝術既傳承了中國傳統文化，又開拓具世界視野的新領域。這次我們為北京市民獻上的兩台表演節目和一項展覽，正好展現這些特色。

這次，香港藝術館策劃了一項以《香港製造》為題的展覽，展出七位香港藝術家的作品，包括雕塑、繪畫、攝影、新媒體藝術等。這些作品反映香港的城市文化和人文生活。

下月在國家大劇院，分別有香港話劇團及香港舞蹈團演出話劇及舞蹈節目。香港話劇團的劇目是《德齡與慈禧》，該劇在香港舞臺獲獎無數，編劇是出身於北京人民藝術劇院、近年移居香港的何冀平女士，導演是楊世彭博士，影星盧燕在劇中飾演慈禧一角，配合香港戲劇界精英毛俊輝先生、曾江先生及香港話劇團等一眾演員的演出，是難得的組合。

香港舞蹈團則上演大型舞蹈詩《清明上河圖》。這是以同名國畫為根據的舞蹈創作，將中國傳統文化和習俗，與現代藝術巧妙地揉合一起，表現出感人的創意。

我希望藉著以上三項節目，讓北京市民對香港的文化藝術有更深刻的了解，香港既是北京奧運馬術項目的協辦城市，現在又來北京參加奧運有關的文化演出，我們期待將來香港的藝團及藝術家有更多機會到內地不同省市，展示他們的藝術成果。

我想藉此機會感謝國家文化部一直以來對香港與內地文化交流活動的支持。我希望今後會有更多的交流演出和展覽合作，結合彼此的資源及人材，擴大合作空間，將中國的文化藝術推向國際。

最後，我謹祝大家身心康泰，生活愉快。謝謝各位！

完

2008年6月23日（星期一）